

## Больше запасных частей к тракторам и сельхозмашинам!

Новый 1945 год трактористы и ремонтные рабочие многих машино-тракторных станций Кузбасса встретили досрочным окончанием ремонта тракторов. В разгаре соревнований, начатом по инициативе Кузнецкой МТС, Кемеровской области, и Старо-Беловской МТС Сталинской области, ремонтники с честью выполнили свои обязательства, досрочно завершив план ремонта 4 квартала. В числе этих передовых коллективов — МТС Кузнецкого, Кемеровского, Биселевского, Тисульского, Кузнецкого, Ташинского, Юргинского, Ипкинского, Чебулинского, Гурьевского, Бранниковского, Изморского и Анжеро-Судженского районов.

В чем секрет успеха этих передовых коллективов? Партией и хозяйственные руководители возглавляли трудовую подьем рабочих, правильно организовали труд, наладили изготовление запасных частей и реставрацию изношенных деталей на месте, организовали подлинное соревнование между бригадами, отдельными рабочими за скорейшим ремонтом своих машин.

Машино-тракторные станции получили большую помощь со стороны промышленных предприятий области, давших селу много запасных частей, специалистов, инструментов.

Многие предприятия с честью справились с выполнением заказа на запасные части для себя. По итогам 4 квартала прошлого года передовое место занял Кемеровский механический завод, досрочно выполнивший задание по производству запчастей. Завод изготовил 23 тысячи деталей в 9 позциях. Наборы шестерней коробки скоростей, шестерни бортовой передачи к трактору «ЧТЗ» и «НАТИ», гильзы и другие остродефицитные детали — все это дал МТС области коллектив мехзавода.

Результаты, достигнутые Кемеровским мехзаводом, обусловлены умелой организацией труда людей, занятых на изготовлении тракторных деталей. Заводская партийная организация методично следила за ходом работ, во время прихода на помощь ремонтникам в ликвидации узких мест.

В осенне-зимнем ремонте промышленных предприятий области расширил ассортимент изготовляемых деталей к тракторам и сельхозмашинам, овладевая высокой культурой производства, обеспечивая более продолжительный срок службы деталей. Сталинский механический завод блестяще освоил производство важной детали — засыпающего и выхлопного коллектора. В прошлом году эта деталь завозилась из соседних областей в очень ограниченном количестве. Ныне машино-тракторные мастерские получают коллекторы местного производства.

Большие трудности были с ремонтом головок блока. Реставрация их не давала нужных результатов. В этом году один из клеветских заводов успешно освоил массовое изготовление головок блока, чем значительно ускорило ремонт тракторов в МТС.

Новые детали, изготовленные на заводах области, — ценный вклад горожан в общее дело. Этот вклад поможет ремонтникам своевременно подготовить тракторный парк к весеннему севу.

Брежнев ремонтная база МТС. Поток запасных частей увеличивается с каждым днем.

Однако нельзя сказать, что все промышленные предприятия области справились с производством запасных частей. Некоторые из них сорвали план 4 квартала прошлого года. Завод «Свет шахтера» в течение трех месяцев не отдал ни одной головки цилиндра. Между тем, на заводе есть все возможности производить литье: есть свой литейный цех, необходимые материалы.

До сих пор машино-тракторные станции не получают цилиндры к «ЧТЗ». Их должен готовить Кузнецкий металлургический комбинат. Но здесь есть ничего не сделано для того, чтобы освоить производство этой необходимой детали.

Кроме того, комбинат затягивает изготовление коленчатых валов к тракторам. Это ставит под угрозу срыва ремонт тракторов во многих МТС области.

Производство запасных частей в новом году нужно резко ускорить. Промышленные предприятия должны использовать все внутренние ресурсы для этого. Никаких ссылок на отсутствие материалов не может быть. Материалы должны быть изысканы на месте.

В дни ремонта особое значение приобретает шефская помощь МТС со стороны заводов и шахт. Однако многие руководители промышленных предприятий уклоняются от помощи ремонтникам в подготовке тракторов. Возьмем, к примеру, горно-рудное управление Кузнецкого металлургического комбината (начальник тов. Лебедь). В свое время тов. Лебедь должен был послать в подшефную Усть-Сергеевскую МТС ремонтную бригаду. Но горно-рудное управление своевременно не выполнило указание областных организаций.

Беспорочно обманул с подшефной Первомайской МТС начальник шахты № 5-7, треста «Авжсергоуголь» т. Алексеев, не оказав ей никакой помощи. Только после того, как руководители шахты признали в порядке, они наметили план действий. Выяснилось, что шахта может без лишнего ущерба помочь первомайцам тремя станками, двумя электромоторами, запасными частями и материалами.

Машино-тракторные станции нашей области взяли обязательство досрочно закончить ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин, образцово подготовить весь парк к весенней посевной кампании. Эта задача должна быть успешно решена при помощи промышленных предприятий. Они обязаны своевременно и качественно изготовить детали и запасные части, согласно имеющимся у них планам. Партийные организации обязаны ежедневно проверять выполнение заказов для себя, помочь МТС встретить весенний сев во всеоружии.

Больше запасных частей к тракторам и сельхозмашинам!

## Пятая сессия областного совета депутатов трудящихся

Выступивший с докладом об очередных задачах сельских советов председатель областного совета тов. Гогосов В. А. сказал: — Сельские советы области проявили высокую организованность, чтобы успешно закончить сельскохозяйственный год. Они упорно боролись за выполнение плана хлебозаготовок, организовали патристический подъем колхозников за сдачу хлеба сверх плана в фонд Красной Армии.

622 колхоза нашей области перешли на свои обязательства. Колхозы Ленинск-Кузнецкого района сдали сверх плана в победный фонд Красной Армии 140 тысяч пудов зерна и продолжают сдавать хлеб сверх плана государства. В Гурьевском, Кузнецком и ряде других районов мы имеем большое число сельских советов, колхозы которых сдали значительное количество хлеба в фонд Красной Армии.

Однако не все сельсоветы справились с хлебозаготовками. Особенно отстали Анжеро-Судженский, Киселевский, Ташинский, Мариинский, Изморский, Кемеровский и Прокловский районы. Нельзя ни в коем случае ослабить хлебозаготовку. Наша область не закончила еще сдачу хлеба государству и, кроме того, имеется более 6 тысяч гектаров неободеленного хлеба. Организовать немедленную сдачу зерна до полного выполнения плана сдачи хлеба государству — это главная и первоочередная задача сельских советов.

Забота сельских советов об укреплении колхозного хозяйства должна быть направлена на улучшение трудовой дисциплины. Летом шла упорная борьба за то, чтобы каждый колхозник работал от зари до зари. Это дало возможность многим колхозам добиться повышения производительности труда. Неправильно считать некоторые, полагая, что зимой можно ослабить борьбу за повышение трудовой дисциплины и производительности труда. Если зерноочистительные машины зимой не будут использованы днем и ночью и семена не будут очищены, весной может создаться тяжелое положение. Нужно обеспечить круглогодичную работу колхозника на очистке семян.

Основная задача сельского хозяйства области — в новом году добиться к нашей цели, данной товарищу Сталину, — бороться за стопудовый урожай, добиться дальнейшего подъема урожайности во всех колхозах. В прошедшем сельскохозяйственном году многие колхозы и сельсоветы добились стопудового урожая. Это явилось результатом их упорной напряженной работы в зимнее время. Они своевременно проводили очистку и подготовку семян. Проведенная же теперь проверка показала, что многие колхозы не закончили заготовку семян.

Семена должны быть полностью засыпаны. Обработка засыпанных семян, подготовка к весеннему севу — одна из важнейших задач сельсоветов. Для получения высокого урожая, сельские советы должны сейчас серьезное внимание уделять зимним агротехническим мероприятиям и в первую очередь вывозке навоза и снегозадержанию. Надо учесть, что в ряде колхозов значительная часть навоза размещают на старонавозных, подчас выработанных землях. Работам установлен сравнительно небольшой план вывозки навоза. Он может быть перевыполнен по каждому району не менее, чем в 2-3 раза. Практика Ташинского района, который вывез в прошлом году на поля навоза больше, чем было предусмотрено планом, показала, что на удобренных землях они получили значительно более высокий урожай, чем на неудобренных. Успех колхозников Чебулинского района т. Боева и Хорошилова, получивших от 210 до 270 пудов пшеницы с гектара, обусловлен хорошим удобрением земель.

Надо развернуть ремонт сельскохозяйственного инвентаря, орудий, телег, организовать на это дело колхозников. По примеру Попереческого сельсовета, Юргинского района, необходимо повсеместно организовать мастерские по производству комвтов.

В колхозах работает огромное количество молодежи, не имеющей ни опыта, ни достаточных знаний в сельском хозяйстве. Надо найти среди стариков и шорников и кузнецов, приставить к ним молодежь, чтобы они учились у них, получали в сельском хозяйстве профессии.

Каждый сельсовет обязан организовать работу так, чтобы зима была использована для учебы и повышения квалификации колхозников. Сельские советы должны привлекать к просветительной работе интеллигенцию села — учителей, зоотехников, агрономов, привлекая также председателей колхозов, бригадиров и опытных колхозников.

Тов. Гогосов останавливается на организационно-массовой работе сельсоветов, на

связи сельсоветов с массами. Он отметил, что сельсоветы редко проводят сессии, заседания сельпокомов, мало обсуждают вопросы просветительной работы, благоустройства села, вопросы местной промышленности. Сельсовет, как хозяин на своей территории, обязан руководить и обеспечивать нормальную работу школ, больниц, всех культурно-просветительных учреждений на селе, осуществлять контроль за всеми участками работы.

Тов. Гогосов приводит пример Изморского сельсовета, который показал себя не только организатором хлебозаготовки государству, но и заботится о поднятии культурного уровня колхозников. Сельсовет организовал учебно-литературный, обеспечил семеноводство, помог организовать при клубе кружки литературный, агротехнический, музыкальный, хоровой. Это все создает сельсовету авторитет.

Тов. Гогосов приводит факты пренебрежительного отношения со стороны некоторых райисполкомов к руководителям сельских советов. Это приводит к текучести кадров. Тов. Гогосов выдвигает задачу закрепления председателей сельских советов, улучшения условий их работы.

Тов. Радченко, председатель Больше-Анжеро-Судженского сельсовета, Мариинского района, остановился на итогах работы колхозов сельсовета в 1944 году. Большие успехи достигнуты в области животноводства. Колхозы полностью обеспечены грубыми кормами, ликвидирована обезличка в уходе за лошадью. Почти все конькоголовые имеют среднюю упитанность. Этому в большой мере способствовала активная работа депутатов сельсовета, систематическая проверка решений сельсовета по хозяйственным вопросам.

Тов. Драгунова, председатель Ильинского сельсовета, Кузнецкого района, заявила о том, что советский актив села Ильинка много поработал над повышением урожайности полей и продуктивности колхозных ферм. Три колхоза уже выполнили план по мясозаготовкам за 1945 год. Особое внимание сельсоветом и депутатами обращают на подготовку колхозов к севу. Отстают от плана севы. Депутаты сельсовета берут под особый контроль засыпку семянных фронтонков. Среди колхозников был собран 80 центнеров картофеля. Весной их раздали семьям фронтонков для посева на индивидуальных огородах. 20 инвалидов Отечественной войны и 60 детей семей фронтонков получили валенки.

Тов. Вьюнов, председатель Крапивинского райисполкома, отметил значение сельсовета в дни войны.

— Я хочу подчеркнуть, — сказал тов. Вьюнов, — что роль председателя сельсовета исключительно важна. А у нас отдаленные председатели сельсоветов по-прежнему плохой пример колхозникам. Некоторые председатели ездят на ипотешных лошадях. Приезжают они в колхоз и агитируют за высокую упитанность конькоголовых. Ясно, что такая агитация не поможет, если сам председатель сельсовета не обеспечит нормального ухода за прикрепленной к нему колхозной лошадей.

Причина отставания. Прокловского района, — сказал председатель колхозного райисполкома тов. Гогосов, — кроется в недостаточной производственной организационно-массовой работе. Председатель областного совета тов. Гогосов в своем докладе отметил хорошую работу Смилевского сельсовета, колхозы которого досрочно сдали сверх плана в фонд Красной Армии 3,600 пудов зерна, 680 пудов картофеля и других сельскохозяйственных продуктов. Райисполком проверил работу почти всех советов и выявил, что в целом ряде сельсоветов организационно-массовая работа запущена, сельсоветы не привлекают к работе актив.

Чтобы устранить этот недостаток, сам райисполком должен улучшить руководство сельскими советами.

Председатель Силинского сельсовета, Кемеровского района тов. Пархин отметил роль сельсовета в проведении сельскохозяйственных работ. На примере колхоза «Пчелка», досрочно рассчитавшегося с государством по всем видам поставок, тов. Пархин заострил внимание депутатов на необходимости тесной связи работников сельсовета и депутатов с колхозными массами. В этом нужно видеть успех деятельности подготовки сельских колхозов к предстоящему весеннему севу. Из 9 колхозов 7 обеспечили себя высококачественными семенами. К 15 января в сельсовете будет закончен ремонт сельхозинвентаря.

О роли сельских советов в развитии хозяйства рассказал секретарь Беловского райисполкома тов. Дворякин. Депутаты и советский актив передовых сельских советов Беловского района — Моховского, Зареческого, Старо-Петеревского и Мен-

череского — много поработали над укреплением колхозного хозяйства, над сплочением колхозников на выполнение военно-политических задач. План по зернопоставкам Моховский сельсоветом выполнял на 121 процент, Менчереский — на 103 и Старо-Петереский — на 101 процент. Колхозы этих советов сняли вычисленный урожай, выполнили план воспроизводства стада, повысили товарность ферм.

Заместитель председателя областного совета тов. Курмачев говорит:

— Сельский совет является и организатором и проводником советских законов во всех областях колхозного производства. Сельские советы области в этом году продолжали колоссальную работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Но многие сельсоветы не охватывают всего объема работ, который ложится на их плечи. В этом повинны прежде всего вышестоящие советские органы — районные исполкомы. Выполнение обязательств перед государством, организация и руководство производственной жизнью колхоза, вопросы школы, здравоохранения, благоустройства села — вот комплекс вопросов, которыми должны заниматься сельсоветы, а райисполкомы должны помочь им в этом. Нужно избежать очередности в проведении сельскохозяйственных кампаний. Прокловский райисполком обсудил много вопросов, вынес много полезных решений. Но они плохо выполнялись сельсоветами. 14 сельсоветов за год прислали в райисполкомы только 35 решений. Многие решения были неправильными, а райисполком этого не замечает.

Председатель Изморского сельсовета, Изморского района, тов. Филиппов рассказал об опыте работы сельсовета по руководству хозяйственной деятельностью колхозов. Сельсовет выполнял клубу товарищу Сталину, дали сверх плана тысячи пудов зерна, много мяса, овец. Но животноводство до сих пор еще отстаёт. Актив слабо участвует в проведении всяких кампаний. Нед этим будет работать сельсоветом в ближайшее время.

С докладом о состоянии и развитии коневодства в области выступил заместитель председателя областного совета тов. Эсаулов.

Отметив значительный рост коневодства за 1944 год в ряде колхозов, тов. Эсаулов указал на крупные недостатки в развитии коневодства. До сих пор не ликвидирован падеж лошадей. Это является прямым следствием бесхозяйственного отношения к коню, нарушением элементарных правил ухода за ним. Нередки случаи, когда лошади работают с большей нагрузкой, чем нужно. За этим нужно строго следить, особенно когда лошади используются колхозниками для своих личных нужд.

Во многих колхозах отнеслись сформально к выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о закреплении лошадей в комплексах бригадиром и заводским. Нет достаточной заботы о своевременном ремонте и укреплении конюшен, регулярной поилке лошадей, просушивании конюшен, подгонки их к лошади.

Неудовлетворительным участком работы является воспроизводство коневодства. Часто же работники производители используют на работах не только в зимний период, но и в период случной кампании.

Тов. Эсаулов ставит вопрос о поднятии роли и значения конюха, установления контроля с его стороны за заводскими и ответственности за состояние конского поголовья в колхозах.

Выступивший в прениях по докладу тов. Эсаулова зав. Юргинским райземотделом тов. Козловский предлагает выделить в колхозах заведующего конепарком.

Тов. Пущкаренико, заместитель председателя областного совета, требует покарать преступным отношением к коню, сурово карать виновных в этом и вводит предложение об учреждении переходящего красного знамени областного обкома партии за лучшее содержание коню.

Тов. Беричев, зав. Крапивинским райземотделом, предлагает ввести в практику колхозов выдачу нарядов на использование лошадей с указанием в них определенной нагрузки на коня, расстояния перевозки, предлагая организовать инспекторов по коню, поборав их из старых колхозников.

Тов. Якушев, начальник коневодческого областного подкомитета по качеству коневодства, поднимает вопрос о качественном улучшении состава коневодства, об организации племенных конюшенок ферм, концентрации племенных конюшенок и жеребцов. Лучшие коневоды должны поощряться натуроплатой.

На пятой сессии областного совета депутаты трудящихся выступили: секретарь обкома ВКП(б) тов. Зайонченко С. Б., секретарь обкома ВКП(б) тов. Стугарев А. С., секретарь обкома ВКП(б) тов. Ужев П. Ф.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 3 января

В течение 3 января на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ наши войска, наступающие на город ЛУЧЕНЕЦ с востока и юга, овладели населенными пунктами ОЖДЯНЫ, ДВОЙКРЕСТОР, ДОЛА, ПИНИЦА, САХЕР, КАЛОНДА, ВЕЛИКИЙ И МАЛЫЙ ДАВЕЙ, ПАРЛАГ, РАРОШМУЛАД, ВЕЛИКИЕ ЗЛЕВЦЕ и железнодорожной станции ОЖДЯНЫ. В боях за 1 и 2 января в этом районе наши войска взяли в плен 2.320 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В районе БУДАПЕШТА наши войска продолжают вести бой по уничтожению окруженной группировки противника, в ходе которого заняли 136 кварталов в восточной части и 31 квартал в западной части города.

Юго-восточные города КОМАРИО наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося пробиться к своей окруженной группировке в городе Будапеште. Ценой больших потерь в живой силе и технике противнику удалось занять несколько населенных пунктов на южном берегу Дуная.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. За 2 января на всех фронтах наши войска полны и уничтожили 61 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 21 самолет противника.

На территории Чехословакии наши войска с боями продвинулись к городу Лученец. Противник, опираясь на заранее подготовленный оборонительный рубеж, оказывал упорное сопротивление. В результате стремительной атаки советские части овладели железнодорожной станцией Ождяны, находящейся в 16 километрах северо-восточнее гор Лученец. Другие наши части вывели немцев из населенного пункта Сахер и завязали бой на ближних подступах к городу Лученец. За день боя уничтожено более 400 немецких солдат и офицеров. Советские бронетанки подбили 2 танка и 2 бронетранспортера противника.

В районе Будапешта наши войска вели бой по ликвидации окруженной группировки противника. В восточной части города наши гвардейцы вывели немцев из укрепленных позиций в городском парке и с боями продвинулись к центральному кварталу венгерской столицы. Советские пехотинцы штурмом берут укрепления противника в районе электрической железной дороги. Немцы здесь заранее соорудили 6 линий траншей. Все подходы к траншеям были прикрыты сетью проволочных заграждений, а через проволочку пропущен электрический ток. Одна группа наших бойцов атаковала вражеские позиции с фронта. Другие подразделения тем временем совершили обходной маневр, ворвались на станцию с тыла и уничтожили вражеский гарнизон.

В западной части Будапешта противник неоднократно переходил в контратаку. Одна группа немецкой пехоты пыталась вырваться из города. Артиллерийско-пулеметным огнем наши части отбили продвижение вперед и преследуя их, заняли несколько кварталов.

Юго-восточные города Комарио крупные силы противника рано утром возобновили атаки. Немецкие танки и пехота двинулись на советские позиции с двух направлений. Завязались ожесточенные бои. На южном берегу Дуная противнику удалось занять несколько населенных пунктов, в боях за которые немцы понесли тяжелые потери. Уничтожено свыше 40 танков.

В западной части Будапешта противник неоднократно переходил в контратаку. Одна группа немецкой пехоты пыталась вырваться из города. Артиллерийско-пулеметным огнем наши части отбили продвижение вперед и преследуя их, заняли несколько кварталов.

Юго-восточные города Комарио крупные силы противника рано утром возобновили атаки. Немецкие танки и пехота двинулись на советские позиции с двух направлений. Завязались ожесточенные бои. На южном берегу Дуная противнику удалось занять несколько населенных пунктов, в боях за которые немцы понесли тяжелые потери. Уничтожено свыше 40 танков.

В западной части Будапешта противник неоднократно переходил в контратаку. Одна группа немецкой пехоты пыталась вырваться из города. Артиллерийско-пулеметным огнем наши части отбили продвижение вперед и преследуя их, заняли несколько кварталов.



Второй Белорусский фронт. Командир противотанковой истребительной батареи Герой Советского Союза гвардии капитан Антон Константинович Леонтов и его ординарец гвардии старший сержант Иван Алексеевич Кран, трижды спасший в бою жизнь своего командира. До войны тов. Кран учился в средней школе в деревне Писаревка, Писаревского района, Воронежской области. (Фотохроника ТАСС).

## На улицах Будапешта

День и ночь наши войска ведут бой по ликвидации окруженной в Будапеште группировки противника.

Позад советских подразделений остались многочисленные инженерные сооружения, сложная система укреплений. На танкоопасных направлениях немцы и венгры вырыли противотанковые рвы, расставили железобетонные и деревянные надолбы. На дорогах и улицах поставлены рельсовые ежи. Кварталы превращены в лабиринт препятствий, угловые каменные здания — в доты с подземными оружейными, минометными установками, пулеметными, уличными и переулочными в нескольких местах ходами сообщения, оплетены противотанковыми заграждениями. Подступы к отдельным кварталам преграждены минными полями.

Немецко-венгерский гарнизон города намеревался отступить за многочисленными линиями своих укреплений, пока обещанная германским командованием помощь не придет. Но советские войска не дали отступить и не позволили расширять фронт. В результате восточная линия фронта Красной Армии не только расширяется, но и постепенно перемещается на запад, в результате чего немцы и венгры вынуждены отступить и не могут расширять фронт. В результате восточная линия фронта Красной Армии не только расширяется, но и постепенно перемещается на запад, в результате чего немцы и венгры вынуждены отступить и не могут расширять фронт.

Наступающие советские войска, накопившие за годы Отечественной войны опыт преодоления вражеских рубежей, шаг за шагом сокращают оборону неприятеля.

В боях в порядке наших войск следуют артиллеристы, которые принимают самое непосредственное участие в уличных боях и огнем своих пушек, выдвинутых на открытые позиции, прямой наводкой разбивают узлы сопротивления неприятеля. Артиллеристы же вместе с бронетанками, гранатометчиками и другими бойцами отбивают многочисленные попытки пехоты противника, поддерживаемой танками и самоходными установками, вырваться из окруженного города.

Наши минометчики уничтожают скопления вражеской пехоты. Штурмовые группы стрелков, автоматчиков, пулеметчиков и саперов выбивают врага из опорных пунктов, занимают дом за домом, квартал за кварталом.

Уличные бои в Будапеште несут огромный характер. Наши мастера вступают в бои с использованием опыта преодоления вражеских рубежей, шаг за шагом сокращают оборону неприятеля.

Снайпер Иван Алеев в боях на улицах венгерской столицы вновь продемонстрировал свои способности находить и бить врага. За 2 дня он уничтожил 12 вражеских солдат, доведя свой счет до 148 истребленных гитлеровцев. Молодой воин рядовой Корж покажет образцы бесстрашия и воинского мастерства. Преследуя немцев, он прыгнул во вражескую траншею. В это время из хода сообщения на него набросились пять гитлеровцев. Корж вырвался из рук фашистов, огнем автомата уничтожил трех из них, а двух взял в плен.

Уже в сумерках красноармейцы офицера Лебедева завязали бой за овладение одним кварталом. Оборона противника на этом участке была очень сильной. Более 30 пулеметов были расставлены в окружающих домах. Схватка разгоралась все сильнее. Гитлеровцы отчаянно сопротивлялись. В это время в воздухе стали появляться наши одиночные ночные бомбардировщики. Снизившись, они приняли участие в первые вражеских позиций. Раздались первые взрывы. Возникли пожары. Дом за домом занимали красноармейцы и вскоре освободили от гитлеровцев весь квартал.

За истекшие сутки советские войска заняли в Будапеште еще 167 кварталов. Майор Д. ЛОБАНОВ. РАЙОН БУДАПЕШТА, 3 января. (Спец. корр. ТАСС).

## Сводка

О ХОДЕ СОРЕВНОВАНИЯ МТС ПО РЕМОНТУ ТРАКТОРОВ НА 31 ДЕКАБРЯ 1944 ГОДА

(Цифры показывают место, занимаемое районом в соревновании, и процент выполнения квартального плана)

1. Кузнецкий	177,5
2. Кемеровский	165,9
3. Тисульский	150,0
4. Ташинский	140,0
5. Кузнецкий	135,0
6. Ташинский	133,3
7. Юргинский	123,3
8. Яшицкий	120,0
9. Чебулинский	115,0
10. Гурьевский	107,1
11. Крапивинский	102,0
12. Изморский	101,4
13. Анжеро-Судженский	100,0
14. Ташинский	93,1
15. Беловский	83,0
16. Ташинский	83,7
17. Прокловский	71,9
18. Ленинский	71,4
19. Мариинский	65,2

## По Советскому Союзу

### РАЗВИТИЕ СВИНОВОДСТВА В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о развитии свиноводства и организации свиноводства в подсобных хозяйствах. Перед наркоматами поставлена задача — увеличить мясные ресурсы для улучшения питания рабочих и служащих промышленных предприятий. Установлены планы выхода поголовья и откорма свиней за счет собственных кормовых ресурсов подсобных хозяйств, овощеводства, отходов столовых и других пищевых предприятий.

В 1945 году подсобные хозяйства должны увеличить посев корнеплодов до размеров, обеспечивающих потребности свиноводства в сочных кормах, организовать искусственные пастбища на прифермских участках.

В постановлении предлагается широко организовать также сбор отходов от индивидуального и общественного питания в городах и рабочих поселках.

Наркоматам, выполняющим поквартальные планы по поголовью и откорму свиней на откорм, Совнарком СССР разрешен провадить порократ рабочим и служащим для индивидуального откорма.

### ПУСК ПЕРВОГО В КАЗАХСТАНЕ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Казахский народ одержал блестящую победу. Около широкого зеркала водохранилища, на фоне карагандинских степных сопкок, воздвигнут первый в Казахстане металлургический завод. 31 декабря в канун нового 1945 года маргеновская печь Казахстана металлургического завода выдала первую плавуку стали. Плавка производилась молодыми сталеварами-казахами, прошедшими производственное обучение на других металлургических заводах страны.

## Оперативная сводка за 4 января

В течение 4 января в районе БУДАПЕШТА наши войска, продолжая бой по очищению города от противника, заняли 277 кварталов. Одновременно северо-западные БУДАПЕШТА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося пробиться к своей окруженной группировке в городе Будапеште.

В боях за 3 января в этом районе наши войска подбили и уничтожили 78 немецких танков и взяли в плен 1.162 немецких и венгерских солдат и офицеров. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в районе северо-западные Будапешта сбито 58 самолетов противника.

Письмо с узловой станции

Вернуть былую славу депо Промышленная

В первый месяц зимы на магистрали Кузбасса произошли серьезные перебои в работе. Большая доля вины за плохую работу падает на паровозников. По вине невадных машинистов стали частыми явлениями опоздания поездов в пути, разрывы вагонов на перегонах, порчи паровозов, заеды на межпоездной ремонт, несвоевременные мины бригад в поездку.

Декларация Временного польского правительства

ЛЮБЛИН, 2 января. (ТАСС). Сегодня перед сессией Крайовой Рады Народовой предстал в полном составе Временное правительство, созданное в соответствии с постановлением Рады от 31 декабря 1914 года. После открытия пленарного заседания Рады ее президентом Берутом премьер-министр Польской республики Осубка-Моравский огласил программную декларацию, в которой говорится:

Положение в Греции

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). Как сообщало вчера вечером лондонское радио, центральный комитет ЭЛАС направил регенту архиепископу Дамаскиносу меморандум, в котором заявляет, что комитет готов дать приказ о немедленном прекращении стрельбы, чтобы начать переговоры о формировании нового правительства, и сложить оружие, когда политические вопросы будут разрешены.



Второй Украинский фронт. В Венгрии. Пулеметчик подразделения, где командиром лейтенант А. А. Данилович, ведет бой за овладение высотой в Карпатах. (Фотохроника ТАСС).

Заявление бономи о комитете национального освобождения в Северной Италии

ПАРИЖ, 31 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс из Рима, итальянский премьер-министр Бономи заявил 30 декабря на заседании совета министров, что итальянское правительство признало Комитет Национального Освобождения в Северной Италии в качестве своего представителя в этой зоне.

Массовый митинг в Дебрецене

Дебрецен, 2 января. (ТАСС). Во многих городах освобожденной Венгрии состоялся вчера многолюдный митинг, посвященный отчетам депутатов Временного Национального Собрания. На митинге в Дебрецене выступил премьер-министр Временного национального правительства генерал-полковник Миклош Бела.

Заявление Михаила Кароли о поддержке Временного национального правительства Венгрии

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, венгерский премьер-министр и президент граф Михаил Кароли и возглавляемый им «венгерский совет» в Англии заявил, что «они полностью поддерживают новое Временное правительство Венгрии».

Турецко-японские отношения

АНКАРА, 3 января. (ТАСС). Как передает анкарское радио, сегодня на заседании меджлиса министр иностранных дел Хасан Сака заявил о том, что правительство США в согласии английского правительства сделало Турции предложение о прекращении дипломатических и экономических отношений с Японией.

Прием советской профсоюзной делегации в Национальном совете сотрудничества Франции

ПАРИЖ, 2 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что вчера Национальный совет сотрудничества устроил прием в честь советской профсоюзной делегации. Председатель совета Луи Сайян приветствовал в лице делегации трудящихся СССР.

Торжественный вечер в Париже в честь советской профсоюзной делегации

ПАРИЖ, 3 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что вчера вечером Всесоюзная конфедерация труда устроила в театре оперы торжественный вечер в честь советской профсоюзной делегации. Присутствовал посол СССР А. Е. Богомолов и председатель Французского национального совета сотрудничества Луи Сайян.

Десять тысяч новых шахтеров

Тридцать лет горняцкой стажу за плечами горняк Халинина. До войны его перевели на пенсию. Но патриот-горняк снова вернулся на шахту. Здесь он стал обучать молодежь мастерству забойщика.

Канкулы в Кемерово

На площади против здания Кемеровского горсовета установлена большая елка. С наступлением темноты вокруг иллюминированной елки собираются школьники. С большим интересом слушают они рассказы «Деда мороза» (артист областного драмтеатра тов. Зубаревский). Елка радиодиффундирует.

Ответственный редактор

Хорошо подготовлены школьные утренники и в гостинке. Тут и «Воспелная елка», и катание детей на пони, и представление «Три клоуна в бочке», вызывающее восторг у ребят и много других номеров. Бригады артистов гостинка дадут ряд концертов в Кировском районе.



Обжигщики-станционеры Гурьевского металлургического завода Александр Михайлов Екимов, 28 лет работающий на заводе, и его сын Павел. Отец и сын Екимовы работают на одном проектом стане. Фото А. Фатеева.

Авторитет сельсовета

Недавно в Беловском райисполкоме, слушая отчет тов. Курского, председателя Бочатского сельсовета. Много при этом говорили о невыполнении некоторых колхозами хлебозаказов, о плохой работе по засылке семян, о плохом проведении зимних агротехнических мероприятий.

Закрытие сессии Крайовой Рады Народовой

ЛЮБЛИН, 3 января. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Крайовой Рады Народовой продолжались прения, после чего с ответом на ряд затронутых в прениях вопросов выступил премьер-министр Осубка-Моравский.

Членский сельсовет в его работе с массами избирателей

Авторитет и жизнеспособность решений сельсовета зависят от того, насколько полно достигаются цели, поставленные в его решении и в их проведении в жизнь, в проверке исполнения участвуют сами избиратели, в первую очередь актив.

Пойдет под картофель, семенную пшеницу, на подкормку посевов ржи

Часто можно видеть, как в Зареченский сельсополком приходят посетители поговорить, посоветоваться, внести предложение. Так, недавно к т. Кудашкину пришел колхозник т. Кондратов из колхоза «18-й партсъезд».